

招商聚资源 活水润秀山

招商引资是加快经济社会发展的重要手段,也是经济发展转方式、调结构的重要举措。

近年来,秀山将招商引资作为“工业强县”的重要突破口。立足资源优势,致力开放发展,强化招商队伍,坚持高位推动,不断加大招商引资力度,做到大规模与提升质量并行。

招商引资聚起的“活水”,助推秀山经济持续向好。截至去年末,秀山经济增速连续7个季度高于全市水平。经济总量突破280亿元大关,在渝东南片区排名第一。地区生产总值增长9.0%左右,工业增加值增长9.5%以上,固定资产投资增长10%以上,工业投资增速达45%以上。经济运行呈现“稳中有进、提质向好”的发展态势。



第八届武陵山交易博览会展区



第八届武陵山交易博览会电商生鲜农产品线下展台 摄/鲁诗勤



第二届西洽会秀山展馆



重庆海王中药健康产业园效果图



食品产业园 摄/鲁诗勤



深圳迈思科 摄/鲁诗勤



华涛药业 摄/鲁诗勤

4月14日,秀山县与唐人神集团股份有限公司签订投资协议。后者决定投资2亿元,立足秀山工业园区,建设包括年产30万吨饲料生产线在内的营养生物饲料产销基地。按照约定,该项目将在秀山交付土地3年后建成。达产后,实现年产值5亿元,税收500万元以上。

此时,距双方首次接洽不过仅仅过去21天,创下了2016年秀山县投促中心成立以来,大型项目引进签约的最快速度。

秀山县投促中心主任邹国纯清楚地记得,那是3月23日,中心接到了唐人神集团股份有限公司的电话咨询。对方对秀山的投资环境进行了初步的了解后,尝试着询问,能否派人到湖南公司总部当面接洽,“就是不晓得疫情

期间,你们怕不怕?”

2月19日,秀山被甄别为全市首批疫情低风险区县。由于防控得力,秀山迄今仅出现一例新冠肺炎确诊病例,并已痊愈出院。但彼时,全国防疫形势依然严峻。跨省出行,安全、交通、食宿都是很大的问题。

“只要你们不怕,我们绝对不怕!”邹国纯给予了唐人神集团股份有限公司非常肯定的答复。

一周的准备时间,秀山县投促中心做足了“功课”,一边联系秀山工业

园区做好项目落地承接准备,一边通过各种途径对唐人神集团股份有限公司的情况进行了详细的摸底。

唐人神集团股份有限公司致力于生猪产业链一体化经营,开展品种改良、安全饲料、健康养殖、肉品加工、品牌专卖五大业务,在全国拥有40余家子公司,是农业产业化首批国家重点龙头企业,位列中国制造业500强,名列全国饲料行业十强,是这一行业最具竞争力的企业之一。

4月1日,邹国纯带队,秀山县投促

中心一行4人赶赴唐人神集团股份有限公司。后备箱中,是塞得满满的口罩、消毒液、矿泉水、方便食品等应急物资。

在和秀山有联系之前,唐人神集团股份有限公司已经接触了湖南、贵州以及我市武陵山区多个区县。这些地区都热切地向唐人神集团股份有限公司表达了合作意愿,但一说到立即面谈,却都打起了退堂鼓。

创造最快速度

22天签下2亿元大单

投资纷至沓来

百亿级产业集群现雏形

“不降温”“不打折”

全年计划引资60亿元

招商持续发力

引资协议到位率渝东南第一

“除了秀山,其它地方都劝我们等疫情稍微稳定一点再见面。但时间不等人啊!”唐人神集团股份有限公司负责人感慨。

两天的洽谈很顺利。几顿食堂餐、方便面,以及雷厉风行、周到细致的工作作风,为秀山换来了对方尽快签署投资协议的想法,也为10多天后的签约奠定了坚实的基础。

健康产业园。项目达产后,将实现年产值5.5亿元,上缴利税6000余万元。

2018年3月,天津红日集团出资1.45亿元,在秀山建设中药配方颗粒生产的项目。项目达产后,将实现年产值2亿元。

步长、海王、红日三大行业巨头投资项目的落地,为秀山打造百亿级医药产业集群奠定了坚实的基础。

此外,食品巨头麦得隆联合漳州部分食品企业,在秀山投资15亿元,建设1000亩食品产业园;电子大鳄深圳迈思科在秀山投资4亿元建厂,预计实现年产值10亿元以上……

上线下交易,带动特色产业发展,助力脱贫攻坚。以迈思科入驻为契机,引进其上下游企业,打造3C电子制造产业链条;继续以坚持项目“符合环保要求、无安全风险”的前提,大力引进其它新兴产业,构建产业链条。

同时,秀山还将围绕农产品深加工建链,开展有针对性的招商,拓展有效招商渠道和创新招商模式,提升精准服务能力和招商能力,确保招商工作“不降温”“不打折”,最大限度减轻疫情对全县经济发展的影响。

集团、天津红日集团3家国内有影响力的上市药企,以及深圳迈思科、漳州麦得隆2家行业“举旗企业”,极大地带动了秀山相关产业的发展。

不仅招得进,还要服务好。秀山县投促中心对投产项目进行跟踪服务。按照“洽谈一个、引进一个、成功一个”的要求,实施“一企一策”包干推进制,对引进重点项目采取重点跟踪、重点服务和重点督促。对在建、新开工项目进行跟踪管理。一方面做好协调服务,随时掌握项目进度;另一方面积极与其他部门协调,帮助解决项目开工建设过程中存在的具体问题和困难,保证施工顺畅。

赵童 彭光灿 刘玉琛
图片除署名外由秀山县委宣传部提供